

机构论市

市场重现强势特征

昨天大盘先抑后扬，一举收复前天的失地，重现强势特征，金融板块立下汗马功劳。预计后市将继续冲击前期高点，需关注量能配合的情况。
(华泰证券)

再度进入多头攻击状态

大盘经过整理后震荡回升，从盘面看，新能源、有色金属、黄金股、银行等主流板块拉起做多，成为大盘结束短线整理的信号。大多数个股回稳，指数走势价量齐升，市场再度进入多头攻击状态。
(华福证券)

调整已经基本到位

昨天大盘先抑后扬，强势收复5日均线，并突破2340点强压力位，收出光头大阳线。可以说短期大盘在考验了2250点的强支撑后，调整已经基本到位。
(安信证券)

今天股指将越过2400点

从K线分析，昨天的长阳不但将周三的中阴线吞没，把周二的假阳线也全部吃掉，在高位形成一阳盖两阴的形态，这对多方十分有利，提示大盘还将向上，预计今天上证指数将越过2400点。
(国元证券)

后市很可能创出反弹新高

昨天沪深两市大涨，上证指数在权重股大涨的刺激下，涨幅超过3%，扭转了前两天调整的颓势，后市有创出反弹新高的可能。
(浙商证券)

很难再现激情式上涨

在大势向上的同时，各种不确定因素仍会不断对股市形成影响，大小非减持的压力会随着股指的不断走高而加大，市场的浮躁心态短期内也不会得到根本性的改变，这就决定了股市只会震荡向上，很难复制前几天那样的激情式上涨。
(东海证券)

目前点位可继续持股

从目前行情看，市场热点的转换以及板块之间的轮动效应衔接得非常好，成交量的持续走高也显示出投资者的积极性逐步高涨。近期的一些经济数据表明经济有复苏的迹象，投资者在目前的点位上可继续持股。
(联讯证券)

将再次挑战前期高点

昨天大盘大幅上扬，涨跌个股比显示普跌格局已被普涨所取代，成交量虽然没有太大的变化，但5日均线失而复得，股指形成阳包阴的强势组合。大盘近日很可能继续上攻，再次挑战前期高点。
(北京首证)

政策面支持大盘上涨

目前政策面暖风频吹，对市场形成有力的支持，上证指数在权重股的带领下有挑战前期高点的潜力，但在冲击前高点的过程中，盘中宽幅震荡也将频频出现。
(九鼎德盛)

多空对决

上证博友对2009年3月27日大盘的看法：

看多 60.87%
看平 1.79%
看空 37.34%

多看观点

从技术上看，大盘在上攻2400点的关口跌破5日均线，昨天尾盘成功收复，加上政策继续鼓励做多，指数在目前点位几乎不存在犹豫。预计今天将打响2402点高地攻坚战。(蕙的风)

看空理由

从盘口看，主力的意图似乎就是今天上冲前高点2402点(只有41点距离)，那就更令人担心了。可以预见，在股指到达前高点附近时，获利盘、套牢盘势必会蜂拥而出，如果承接盘不够强劲的话，冲高回落自在情理之中。
(乾坤一股风)

■热点聚焦

大小热点携手 进一步拓展上涨空间

◎金百灵投资 秦洪

昨天行情峰回路转，盘中上证指数一度冲高回落，日K线的“M”头时隐时现。但午市后，权重股、新能源股、资源股等齐心协力，一起上攻，多方不仅迅速地收复了失地，上证指数还形成了阳包阴的K线组合，后市走势再度乐观起来。

新政策带来新的惊喜

对于昨天A股市场的走势来说，早盘走低的压力主要有两个，一是港股的涨升牵引着中资银行股股价走高，但可惜的是，以上拉银行股、减持股票的行动伤透了游资热钱的心，故市场抛压一度增强，指数有所走低；二是青松化建、天山股份等水泥建材股有所走低，折射出有部分资金从前期热门股中套现，所以，市场随之出现欲振乏力的走势。

但产业政策总会带来新的惊喜，这主要体现在两点上，一是国务院常务会议审议并原则通过有关推进上海加快发展现代服务业和先进制造业、建设国际金融中心和国际航运中心的意见。受此利好消息的刺激，昨天上海本地股大幅走强，上港集团、海博股份、中海集运、爱建股份、招商轮船等相关品种联袂涨停，成为昨天推动大盘探底回升的重要因素。值得关注的是，继国家十大产业振兴规划出台后，区域振兴政策正在成为市场关注的焦点，此次在上海建设国际金融中心和国际航运中心的消息的刺激下，在上海本地股有望迎来新一轮发展机遇的同时，区域振兴政策驱动下的投资热点也将愈演愈烈。

上海“两个中心”的建设不仅是上海地区的一件大事，也是全国经济生活中的一件大事。建设比较发达的多功能、多层次的金融市场体系、优化现代航运体系，实现多种运输方式一体化发展以及发挥先进制造业的优势，为服务业的发展提供有力的支持，以服务业的发展带动先进制造业的更大发展。

于推进上海加快发展现代服务业和先进制造业、建设国际金融中心和国际航运中心的意见一下子吸引了诸多资金的关注，故上海本地股反复活跃，东方航空、上港集团、海博股份等品种冲击涨停，凝聚了市场人气；二是午市后财政部网站刊登了关于新能源的补贴政策，一下子激发了川投能源等新能源股的激情，并迅速从太阳能向风电等新能源蔓延，市场的做多能量迅速进发，迅速改变了早盘的走势，大盘也随之震荡大幅走高。由此可见，新的产业政策会不断地给市场带来新的惊喜，这可能也是对后市走势不宜过分悲观的因素之一。

浮现两大积极现象

与此同时，昨天盘中浮现出两个积极的现象，一是金融股暴涨之后，虽一度给市场造成混乱，但多方迅速重新部署，使得阵脚不乱，股指再度企稳并大幅走高。这说明传统的惯性思维昨天得到了根本性的扭转，这有利于金融

股拉升后的市场走势。金融股的确存在一定的上涨能量，不仅在于其估值的低企，而且还在于香港股市上金融股的大幅飙升进一步缩小了A股银行股与H股银行股之间的价差，这有望倒逼A股市场上的金融股进一步上涨，从而使得金融股成为多方上攻的先锋。更为重要的是，金融股大涨的同时，可能还会得到其他游资热钱关注品种的配合，也就是说，基金等机构资金与游资热钱很有可能握手言和，共同牵引着大盘拓展弹升的空间。

二是市场后续会出现新的意想不到的题材。对于昨天的A股市场来说，至少出现了上海本地股、新能源股这两大主题投资，这说明在当前产业政策频频出台的背景下，市场的确难以预料究竟还会有多少新的主题投资涌现，这就给多方留下新的悬念与新的预期。对于上方来说，也会留下新的威慑力，使之不敢大手笔做空。所以，昨天上海本地股以及新能源股这两大热门品种的崛起，其意义不仅仅在于凝聚了市场人

气，而且还在乎向市场昭示，在当前资金面宽松以及产业政策频频出台的大背景下，做多的风险并不大，市场仍有进一步拓展空间的能量。

短线仍将上试2400点

更为重要的是，经过昨天的大幅走高，市场成交仍然很活跃，量价配合依然理想。与此同时，上证指数形成了阳包阴的K线组合，深综指、中小板指数也出现再创反弹新高的K线组合形态，看来，今天大盘仍有可能进一步上涨，短线上试2400点。

在实际操作中，建议投资者关注两个个股，一是以航空运输股等品种为代表的一季度业绩复苏概念股，目前除了航空运输股外，火电股、民爆股等也可跟踪。

二是以主题投资为主的品种，主要是资源股、新能源股、摘帽概念股及上海本地股的部分品种，其中摘帽概念股的做多激情仍然高亢，短线将有进一步摸高的动作，可积极跟踪。



王雅媛

■港股投资手记

利好政策与市场热炒

笔者上周的文章中推荐了因与可口可乐分手而股价大跌的汇源果汁，理由是大盘已经跌了那么多，如果一些有实力的公司因某单一事件而大跌，买入它们的负面影响是十分大的。前天汇源果汁果然大涨10%以上，股价重回5港元之上，原因是市场传言汇源果汁有可能再次卖盘或引入境外投资者，这实在有点幸运的成分。除了汇源果汁之外，另一只可以印证笔者理论的是合生创展，从传言其主席被查的那天起，到昨天，股价已经上涨了一倍以上。

最近一些朋友谈起这波升浪会持续多久，笔者坚持认为这波升浪只是反弹，逢高应该卖出一部分筹码，逢低则应吸纳。但这两天的涨势出乎笔者的意料，比想象中强得多。市场上又开始出现有关牛熊的言论，牛市要来了吗？素有“新兴市场教父”之称的邓普顿资产管理董事总经理麦朴思表示，新的牛市行情已经展开，法巴更是预期恒指有望在上半年见16000点。近日看了那么多的上市公司年报，十家公司中有九家的业务都在经历牛市，大盘怎会那么快再次步入牛市？目前还看不到业绩好转的迹象，市场热炒的热点似乎总是围绕着美国和中国所推出的利好政策。

笔者曾说投资者如果想买指数基金，不要买盈富基金，而要买恒生H股指数。笔者认为如果去杠杆化完成后，基金的钱都会买内地企业而不是买香港企业的股票。回过头去看这一月中它们的表现，恒生H股指数从低位上涨了25%以上，盈富基金只上涨了大概18%左右。另一个有力的例子是陆续有国外大型企业赴股票市场大跌收购或入股中国企业，尤其是在内地的食品市场上，先有可口可乐欲收购汇源果汁，后有在纽约上市、经营多个餐厅品牌，其中包括肯德基、必胜客的Yum! Brands Inc.入股小肥羊。与之相反，香港的企业则无人问津。

2008年之前因为木浆价格狂涨，导致维达国际的成本蹿高。木浆是维达的主要成本，这个成本占了营业额的一半，只要木浆成本下跌一点点，盈利的增长可能是成倍的。目前木浆比去年高位时已经下跌了50%，再看维达近期股价走势，似乎也印证了这个观点，其股价从去年11月低位不到1.6港元一路直上直到现在的3.3港元，上涨了一倍多。

其实，与维达相同概念的还有一只股票，那就是群星纸业，群星的主要成本也是木浆，下星期的专栏会谈一谈群星。

■港股纵横

短期动能仍然充沛

◎信诚证券 涂国彬

随着美国财经部门相继推出政策，以改善市场流动性和银行的资产负债表，市场的反应不错，其他数据亦相对乐观，最近公布的消费及房产数据好于预期，这些均有利股市进一步上涨。在宽松的大环境下，长期的通胀压力是投资者最大的忧虑，近来已陆续有投资者把资金由资金避险港如美元和美国国债甚至港股中的公用事业股撤离，转换成先前被大力沽售的金融股及地产股。

周三美股三大指数上涨约1%，借此之势，港股昨天高开，恒指及国指分别高开199点及257点，之后愈涨愈有劲，中午长和系公布业绩后，业绩较预期好，午后港股继续上涨，恒指及国指分别以14108点及8489点收盘，上涨了486点及522点，涨幅为3.6%及6.6%，成交量放大至640亿港元。

从技术走势看，短期动能仍然充沛，从成交量看，近几天走势相当稳健，价量同步上涨。其他技术形态方面，先看移动平均线的变化，恒指仍然守在10日、20日、50日及100日移动平均线上，向上态势未变之余，指数继续远离100日均线，10日均线则相继突破20日及50日均线。14天相对强弱指数为63.6%，为近期较高水平。

从期指走势方面分析，3月恒指期货全日收盘14070点，上涨了390点，低水39点；3月国指期货全日收盘8480点，上涨了485点，低水9点。周边市场方面，期指收盘时，欧洲股市早盘微升，反映美股的标普期指则上涨了近9点。预期港股短期仍然乐观。

从板块分类看，美国政府连番出招拯救经济后，投资者的避险意识有所降低，全球股市皆然，港股资金从公用股流出已持续了一段日子，中电、煤气及港灯均下跌了1%以上。除此之外，港股各板块普遍跟随美股上涨。

焦点股方面，长实及和黄昨天中午公布业绩，虽然业绩有所倒退，但主要是因为缺乏往年的一次性特殊收益所致，整体而言，长实业绩为市场预期的中位，和黄则为预期上限，故午后带动港股突破万四关口。长实报收于71.4港元，上涨了近2%；和黄报收于42.55港元，上涨了3%以上。

另一只受到注目的股票是工商银行，工行日前公布业绩，盈利破千亿元，且增加派息，大受欢迎，股价上涨了近15%，成为涨幅最明显的蓝筹股。

■B股动向

积极把握结构性机会

◎中信金通证券 钱向劲

经历了连续两天调整的B股大盘昨天再续升势，早盘在上海本地股走强的激励下，上证B指一度创出反弹新高，但由于医药、煤炭等板块转弱，指数盘中出现跳水，导致涨幅收窄；午后再度被拉起，上证B指报收于156点，上涨了3.23%，盘中最高摸至156.05点，创本轮反弹新高；深成B指报收于2641.95点，上涨了1.33%。

流动性依然是支撑市场活跃的主要因素，适度宽松的货币政策正从货币供应及信贷投放上体现，由于企业普遍对下半年持谨慎态度，部分资金转战股票市场的可能性不能排除。此外，在美元无法摆脱长期贬值压力及发达国家经济复苏步伐缓慢的背景下，中国经济率先复苏的乐观预期将吸引海外资金，这将在一定程度上对冲贸易顺差大幅回落的不利影响。综合而言，由于充裕流动性的支持，市场活跃的格局暂时没有改变，结构性机会仍可把握。借B股大盘震荡之机，投资者可重点关注业绩增长预期较为明确的个股。

■高手博客

攻克2400点时机基本成熟

◎巫寒

只调整了一天，多方就重新夺回了主动权，且攻势来得更为凶猛，前期高点2402点就在眼前，向上突破的时机基本成熟。从连续上涨7天到前天出现一天的调整其实很正常，如果一口气突破前期高点，未来的调整过程将更为漫长，在冲关之前先充分蓄势，突破会更加有效。股指的调整也非常符合技术特征，一是急速下跌，造成恐慌，对后市不坚定者必然会交出筹码；二是利用利好高开低走，如前天的油价上涨带动权重股高开，高开低走的结果容易造成筹码松动；三是上证指数的最低点2274点在10日均线之上，更重要的是连涨7天一半的位置在19日，当天的最高点2268点正好形成强支撑。

昨天下午的绝地反击并不是一帆风顺的，主要可分为三个部分：一、在13:30之前的反弹主要是由招行带动，招行创出当天新高，接过早盘上海本地银行股浦发银行的领涨大旗，这也是前天银行股砸盘后全面复苏的征兆，主力应该是以基金为主的大机构。

二、从13:48到14:04的上涨主要是太阳能题材得到市场的共鸣，刺激的原因是财政部网站出台《关于加快推进太阳能光电

工行的爆发比中石油更靠谱

◎图锐

自3月2日以来的反弹，价格高点出现在3月24日(深成指创出新高)，量能的高点也出现在3月24日，俗话说“买量见天价”，量价既然配合得如此完美，说明大盘连续上涨后的确需要进行一波调整。如果调整得“快”且幅度又不大的话，以目前多方的决心和能力，是完全可以继续挑战前高点的。

昨天是众多权重股年报登场的一天，大盘又刚好在前期高点附近的节骨眼上徘徊，看来这些年报用来充当多空双方进攻的工具也属正常。实际上，由于不少权重股所在行业已经在之前分析得很透彻，年报在某种程度上不能当成行业发展趋势的晴雨表，预判行业景气需要结合年报与一季度报的情况进行比较，尤其是在一季度的良好预期已经在慢慢被“反弹行情”消化的情况下。

既然多方仍然控制着局面，而最大的多头是基金部队，金融股和地产股依然是行情的主线，把握基金重仓股、参与热点的局部炒作是扩大利润的最好方法。

太沉重，指望其迅速出现行情，恐怕有点“一厢情愿”。与之形成鲜明对比的是“暗度陈仓”的银行股，在工商银行高开高走的引领下走势十分强劲，银行股的上升趋势保持得最完美，最能说明此轮反弹的本质——中国的银行体系并没有出现美国同行那样的问题，资产依然较健康。较之石油股，虽然涨价带来增产，但似乎总是不那么让人放心。

一个要调整，一个却强势上涨，昨天上午的大盘就在上下之争中先冲高再回落，走出了大幅震荡的态势，但大盘的调整迅速结束，工行收出了爆发式阳线，且由于有色金属板块这个“人气大腕”跟风强烈，因此昨天的上涨没有像上次的“二八”现象那样让人感觉怪异。这是不是说明工行上涨比中石油更靠谱？非也，无论是石油股还是银行股的上涨，都是资金活跃和决心的具体体现，差异只是资金的着力点不同罢了。在权重股轮番由后台至前台表现的同时，笔者并没有停止对有色金属板块“一家独大”的担忧，在我看来，百花齐放才有可能让大盘在反弹道路上走得更远。

更多精彩内容请看
<http://gtjadfmz.blog.cnstock.com>

本版投资建议纯属个人观点，仅供参考，文责自负。读者据此入市，风险自负。本版作者声明：在本机构、本人所知情的范围内，本机构、本人以及财产上的利害关系人与所评价的证券没有利害关系